

2

- Завершена государственная аттестация выпускников. Об итогах проверки знаний и практических навыков будущих врачей отзывы членов ГАК.

**4-5** стр.

Что вспоминают на пороге Alma mater ее выпускники.

**6-7** стр.

«22 июня, ровно в 4 часа...» Уже через пятнадцать лет на Земле не останется ни одного очевидца Великой Отечественной войны.



МЕДИК КУЗБАССА



№ 4 (1190) Июнь 2011 г.

VERBA VOLANT, SCRIPTA MANENT

*Поздравляем***Юбилей ученого**

22 июня исполнилось 70 лет со дня рождения Леонида Семеновича Барбара - академика РАМН, заслуженного врача РФ, директора Государственного учреждения Научно-производственной проблемной лаборатории реконструктивной хирургии сердца и сосудов с клиникой СО РАМН, председателя президиума Кузбасского научного центра СО РАМН. Юбиляра поздравил Президент России Дмитрий Медведев. «Ваш вклад в развитие отечественной системы здравоохранения, многолетняя организаторская и педагогическая работа вызывают искреннее уважение коллег», - отметил глава государства.



Л. С. Барбара известен как выдающийся ученый-исследователь, внесший большой вклад в развитие медицинской науки, и как основатель одной из авторитетных научных школ отечественной кардиологии. Ученые Л. С. Барбара работают в настоящее время во многих кардиологических клиниках как в России, так и за рубежом. Творческая деятельность Л. С. Барбара получила заслуженное признание: он является членом Ассоциации сердечно-сосудистых хирургов России и Европейской ассоциации кардио-торакальных хирургов.

Профессор Л. С. Барбара - член Ученого совета Кемеровской государственной медицинской академии.

Лучший врач года

Подведены итоги X Всероссийского конкурса на звание «Лучший врач года - 2010».



Всероссийский конкурс проходит уже 10-й год, и наша область - лидер по количеству номинантов и победителей этого медицинского «Оскара». Семь раз представители Кузбасса поднимались на сцену национального медико-хирургического центра за наградами - абсолютный перевес над другими регионами. Они работают в кузбасских больницах. Лучший в стране врач-инфекционист - Ольга Бородкина, лучший нейрохирург России - Александр Новокшено.

Второе место в номинации «Лучший врач-травматолог-ортопед» занял профессор кафедры травматологии, ортопедии и ВПХ Кемеровской государственной медицинской академии В. Н. Дроботов (МУЗ «Городская клиническая больница № 11»). И это знак качества кузбасского здравоохранения, а значит, и выпускников Кемеровской государственной медицинской академии.

15 июня состоялся губернаторский прием, посвященный Дню медицинского работника, на котором губернатор Кемеровской области Аман Гумирович Тулеев вручил работникам здравоохранения Кузбасса государственные и областные награды. Среди награжденных были и сотрудники нашей академии.

Так, за заслуги в области здравоохранения, многолетнюю добросовестную работу Указом Президента РФ Д. А. Медведева почетное звание «**Заслуженный врач Российской Федерации**» присвоено заведующему кафедрой факультетской хирургии и урологии проф. **Лишову Е. В.**; заведующему кафедрой поликлинической терапии проф. **Нестерову Ю. И.**; заведующему кафедрой госпитальной педиатрии проф. **Ровде Ю. И.**.

За бескорыстное и преданное служение Отечеству, многолетний плодотворный труд, большой личный вклад в развитие здравоохранения Кузбасса и России звания «**Герой Кузбасса**» удостоен профессор кафедры детских болезней, заслуженный работник здравоохранения РФ **Давыдов Б. И.**. Борис Иванович на протяжении 46 лет трудится в академии. Все эти годы он посвятил диагностике, лечению и реабилитации детей и подростков.

Медалью «**За служение Кузбассу**» награжден заведующий кафедрой психиатрии, наркологии и медицинской психологии проф. **Селедцов А. М.**.

Медалью «**За веру и добро**» награждена доцент кафедры пропедевтики внутренних болезней **Протасова Т. В.**.

Медалью «**За особый вклад в развитие Кузбасса**» II степени награждены профессор кафедры госпитальной терапии **Михеева А. П.** и профессор кафедры офтальмологии **Хатминский Ю. Ф.**.

Орденом «**Доблесть Кузбасса**» награждена профессор кафедры офтальмологии **Кобзева В. И.**.

Почетное звание «**Лауреат премии Кузбасса**» получил профессор кафедры факультетской терапии **Сырнев В. В.**.

Целевой премией Коллегии Администрации Кемеровской области за внедрение медицинских технологий отмечен профессор кафедры детской хирургии Головкин С. И.

Целевую премию Коллегии Администрации Кемеровской области за инновационные проекты получили:

- заведующая кафедрой офтальмологии д. м. н. Громакина Е. В.



Губернаторский прием, посвященный Дню медицинского работника

Бескорыстное служение Отечеству

- аспирант кафедры факультетской хирургии Харитонов А. А.

- доцент кафедры факультетской хирургии Шапкин А. А.

На приеме были подведены итоги работы кузбасского здравоохранения в 2010 году. В целом в прошлом году в развитие медицины в Кузбассе вложено 22,9 млрд рублей из всех источников финансирования. За счет этих средств построено и реконструировано более 30 медучреждений, в том числе областной перинатальный центр в г. Кемерово.

А. Г. Тулеев на губернаторском приеме сообщил, что с 1 июля текущего года кузбасские врачи будут получать по одной тысяче рублей премии из областного бюджета за каждый выявленный на ранней стадии случай рака.

Диагностика рака во многом зависит от самого первого врача, к которому обратился пациент. Это может быть врач общей практики, участковый терапевт или узкий специалист. Чтобы такой врач был заинтересован в выявлении онкозаболевания, губернатор и решил ввести материальное стимулирование за каждый случай его диагностики на ранней стадии, но при условии, что специалист не только выявит заболевание, но и "за руку" отведет больного в онкодиспансер.

Онкология - одна из серьезнейших причин смертности в регионе (стоит на третьем месте после сердечно-сосудистых заболеваний и несчастных случаев).

По мнению А. Г. Тулеева, чтобы снять остроту данной проблемы, необходимо также объединить всю онкологическую службу в единый механизм с централизацией в Кемеровском и Новокузнецком онкологических диспансерах, закупить дополнительно в рамках программы модернизации в 2011 году высокотехнологичное оборудование. На приобретение оборудования областной бюджет выделил уже 60 млн. рублей.

В 2012 году Кемеровская область войдет в национальную онкологическую программу, по которой региону будет выделено из федерального бюджета около 450 млн рублей. Это поможет существенно обновить материальную базу диспансеров в двух крупнейших городах области.

Однако выявление тяжелейшего заболевания на ранней стадии остается приоритетной задачей, обеспечивает успешное лечение. Так, в странах Евросоюза за счет принимаемых мер, прежде всего, успехов в диагностике, выздоровления удается добиться почти в 70% случаев. А в области пока выздоравливают только 40% онкобольных. «Если нам удастся добиться европейских показателей, мы сможем дополнительно спасти жизни одной тысячи кузбассцев ежегодно. Считаю, только ради этого нам всем вместе стоит работать день и ночь», - отметил губернатор.

Еще одно нововведение - развитие в регионе парагоспитальной помощи, которое позволит повысить эффективность медицинских услуг. Региону нужна служба, которая будет заниматься пациентами на стыке "между больницей и поликлиникой". Работа парагоспитальной службы позволит повысить качество медицинской помощи и одновременно избежать необоснованных расходов бюджетных средств.

В текущем году в Кузбассе стартует pilotный проект, по которому два лечебных учреждения - городская больница № 1 Прокопьевска и Центральная районная больница Тисуля - уже переходят на новую систему. «Скорая помощь» будет доставлять больных в отделение краткосрочного пребывания. Здесь человека в течение одного-двух дней обследуют "с головы до пят" (сделают рентген, ЭКГ, УЗИ, анализы крови), установят диагноз и определят, как пациента лечить. Если необходимо, здесь же больного переведут в палату интенсивной терапии, направят на дневной стационар в поликлинику или на амбулаторное лечение, но уже со всеми анализами и с диагнозом, чтобы участковый врач четко видел, что с этим пациентом, и мог «вести» его до выздоровления. К тем больным, кому понадобятся капельницы, инъекции, перевязки, будет приезжать на дом мобильная патронажная бригада из врачей больницы, обслуживать пациентов она будет бесплатно, по полису обязательного медицинского страхования. Таким образом, создание парагоспитальной службы даст возможность сократить время хождения пациента по больницам, быстро поставить ему точный диагноз и в итоге ускорить процесс выздоровления, а бюджету - рационально использовать ресурсы здравоохранения, направлять средства туда, где они дадут наибольший эффект.

В 2012 году этот опыт будет распространен на всю область.

Губернатор поздравил всех медицинских работников с их профессиональным праздником, пожелал благополучия и дальнейших успехов в их нелегком труде.